

# MÁTRAVIDÉKI HIRLAP

Társadalmi, szépirodalmi, tanügy-népnevelési, iparügyi és gazdasági hetilap. -- Megjelenik minden héten, szombaton

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Gyöngyös, Wachott Sándor-utca  
18. szám, hová a lap szellemi ré-  
szére vonatkozó közlemények, elő-  
fizetések, hirdetési díjak küldendők

KAPHATÓ MINDEN DOHÁNYTÓZSDÉBEN

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ:  
DR. KOSSA LAJOS ÜGYVÉD

Előfizetési árak:  
Egész évre 8.— pengő, félévre 4.—  
pengő. Egyes szám ára 16 fillér.  
Hirdetési díjak előre fizetendők.  
— Nyilttér soronként 1.— pengő

## Fiatalságé a jövő!

Egy egész város lelkesedéssel, örömmel és szeretettel fogadta nemzünk egyik híres fiát, aki külföldön, a tengeren túl, kiválóságával dicsőséget szerzett ennek a szenvedő, megnyomorított Nemzetnek, amely azonban még így szegénységében és megcsönkített állapotában is mindenkor tanujelét adja annak, hogy elni akar.

Élni is fog a fiatalág, a Pelie Istvánok és társaiban, ezek erejével fog új életre kelni.

Nekünk megadatott az, hogy a béke virágzó éveiben nyugodtan bonogathattuk ki szarnyaikat és könnyebb viszonyok között, modhatni automaticé biztos elhelyezkedést szerezhettünk. Élvezhettük törekvéseink, tanulásunk, tudásunk gyümölcseit. Egy nagy és gazdag nemzetnek voltunk gyermekei, akik előtt ismeretlen volt a munkanélküliség s akik a Haza földrajzát Kárpatoktól az Adriaig tanultuk ismerni.

A reánkényszerített trianoni béke következménye az a szomorú, sőt kétségbeesítő helyzet, hogy a mai fiatalág már fogantatásától kezdve a sors, az idő, a történelem sujtó keze, a vergőzős forradalom romboló eszmekörében sínylődött, tengődött és sok testi-lelki szenvedés, nélkülözés után reménykedik abban, hogy helyet tud magának biztosítani a társadalomban.

Néhány napja csupán annak, mi-kép láttuk, hogy a magyar atléták ki-sportolt izmaikkal, milyen bámulatos és meglepő mutatványokkal adták tanujelét testi rátermettségüknek, de lát-tuk azt is, hogy a magyar közönség mily odaadó szeretettel viseltetik fiai iránt, akikben egyesült az ép lélek és az ép test.

Nincs oka félni és aggódni a ma-gyar Nemzetnek jövője iránt, a trianoni ifjuság megérti az idők szavát. Túr és szenved, küzd és dolgozik, mert tudja azt, hogy ennek a Hazá-

nak olyan ifjuságra van szüksége, a-mely testben és lélekben érintetlen és nemes.

Ez az ifjuság tudja azt, hogy amit elvesz tőle a ma, azt meg fogja hozni neki a holnap, de tudja azt is, hogy ezt a holnapot magának kell kiverekedni, tudja azt, hogy a holnap és minden reá varó jövő idő olyan lesz, amilyennek meg fogja teremteni becsülettel és kitartással.

Lattuk őket a békés tornaszerek mellett és a még békébb barati körben, és mi, akik a jövőt általuk és veitük képzeljük el, nyugodtak vagyunk, mert meg fogják alni helyüket az élet minden terén, minden küzdelmében, bajában és faradságában; biztosan tudjuk azt is, hogy szükség esetén karddal a kézben, minden viharban.

A magyar Nemzet virágai, a ma-gyar ifjuság türelmesen dolgozva ké-szül a jövő életre, bizó hittel lelkében a feltámadás iránt.

A magyar ifjuság minden téren és vonatkozásban, az iskola padjaiban ép úgy, mint az életben, azt az egysé-ges, erős és csonkítatlan Magyar ha-zat látja szeméi előtt, amelyet nekí kell visszaszerezni. Érhetik Nemzetünket még újabb megpróbáltatások is, ellen-ségeink szorító vasgyűrűje lehet még egységesebb is, de a magyar fiatalág az újabb megpróbáltatások idején azt a magyar szellemet, mely benne él, csak fokozni fogja, s hiába minden külső nyomas, a szellem, mely izig-vérig magyar: győzedelmeskedni fog.

A magyar ifjuság vezetői pedig gondoskodni fognak minden időben arról, hogy ez a szellem ifjuságunkban csak fokozódjék, mert e vezetőknek is minden álma, reménye és vágya: Nagy-magyarország.

Varosunk ifjusága előtt nemes és szép példa állott a két husvétii ünnep alatt.

Csak követniök kell a tanítást, hogy: „ép testben, ép lélek”.

## PALÓCDERES

Mindenkinek van egy neve, amely egyé-nileg megkülönbözteti másoktól.

Ezt a családi nevet szégyelni nem sza-bad. Ha mégis valaki eltagadja, az már nem jár egyenes úton, — gyanús!

Becsülettel meg kell mondani, leirn azt a nevet, ha hatóság előtt kíván valaki szerepelni.

A névtelen levél *erkölcstelen* írásmű.

Vagy igaz és bizonyítani tudom amit leirtam, hatósághoz bejelentettem — vagy nem. —

Ha igaz, akkor tessék előállni, vagy nem igaz — tessék hallgatni.

Nagy dívalja van nálunk a névtelen feljelentéseknek.

Tisztességes, becsületes tisztviselők el-len érkeznek feljelentések. Ezen írásműben vádak: *dlnév* alatt, — vagy *névtelenül*.

Mikor keresik a be- és feljelentés alá-íróját, kitűnik, hogy: nincs. Vagy a „jóaka-ró” mélységes homályba burkolódik — név nélkül vádol.

Megindul az eljárás is, — a névtelen lapit s biztos névtelensége mögül vigyorog-va lesi, hogyan hurcolta meg artatlan em-bertársát.

Dolgoztatja a hatóságokat írka-firkájá-val, lopja az idejüket, szerzi a bosszúságot csupán és azért, hogy egyéni bosszúját ki-elegithesse.

Sorozatosan tudnánk adatokat közölni, amikor a *névtelen*, mint erkölcsör, közéleti szereplő vagy mint vagyonvédő jelentkezett, óvatosan *ügyelve*, hogy reá ne akadjanak.

A társadalom ezen orvtámadói ellen nincs védelem?

Van!

A hatóságok dobják papirkosárba eze-ket az írásmunkákat.

Egyedül a rendőrségnek kötelessége a névtelen feljelentések figyelembe vétele — ala: besűgő.

A többi közigazgatási hatóság, nyugodt lélekkel helyezkedhet arra az álláspont-ra, hogy: „becsületes ember, igaz panaszát: alá-meri írni”.

Hány családi békés otthon pusztult el ezen névtelen rágalmozások miatt?

Hány köztisztviselő járt kálváriát, név-telen ellensége miatt?

A névtelen levéllírók munkája az oi-gyilkoséhoz hasonló, mert a nyílt ellenség szemtől szembe való támadása a védelem lehetőségét adja.

Papirkosárba a névtelen levelekkel!

# Pelle István diadalútja

Gyöngyös város és vidékének társadalma imponáns módon fogadta Pelle István többszörös világbajnokot és a BTC kiváló tornászcsapatát. Mintegy 5000 ember lelkes éljenése és a Levente-zenekar nagyszerű indulója közben gördült be husvétvasárnapján délelőtt féltizenegy órakor a vonat, a pompásan feldíszített pályaudvarra. Az állomáson Gyöngyös város és vidéke hatóságai, intézményei és társadalmi egyesületei képviselték magukat szép számban, ezenkívül az ünneplők ezrel vonultak ki Pelle István fogadtatásához. A hatalmas tömeg lelkesen ünnepelte Pellét és kiváló társait, s amikor Pelle István a vonat lépcsőjén, az olimpiai dreszben megjelent, a lelkes tömeg szünni nem akaró üdvözlésben részesítette. Gyöngyös város részéről Orosz Ernő h. polgármester magas szárnyalású, zele, bensős ges, szeretettől áttatott beszédben üdvözölte Pellét és társait. Pelle maga és társai nevében kedves és közveilen szavakkal köszönte meg az üdvözlést.

Az üdvözlés után a Gyak háznagyának kisleánya: Kovács Lucika mondja el a Vidovics Ferenc tanár által erre az alkalomra készített hatásos verset s Pelle Istvánnak átnyújtja a GyAK virágcsokráját. A kis vers olyan szép volt s olyan kedvesen, bájosan adta azt elő kis szavalója, hogy sok embernek a szeméből könnyet csalt ki. — A Kat. Leánykör nevében Teremlyus mondott szép köszöntőt s szintén átnyújtott egy virágcsokrot Pellének. Pelle meghatottan mondott köszönetet. Utána a Gyöngyösi Iparosok Dalköre nagyszerű együttese a nemzeti „Fohász” című dalt énekelte el a már megszokott tudással, színezéssel és nagy hatással.

A dal után felharsog ismét Pelle éljenése és a hatalmas embertömeg frenetikus s csaknem állandó üdvözlése közben megindul a díszmenet be a városba. A Levente-zenekar az élen, utána a gyöngyösi tűzoltók, majd a cserkészek és a Leventék szépszámban felvonult csapatai, az Iparos Dalárda mintegy 50 taggal, a Katolikus Leánykör, a GyAK működő hatalmas fiatal gárdája s a többi egyesületek, intézmények s a hatóságok küldöttségei. A gyönyörű emberoszlopok után haladt Pelle István díszhintaja, utána a másik, harmadik szép fogat, autók, hatalmas tömegből kö ülve. A csaknem végeláthatatlan tömeg lelkesen ünneplő sorfalai között hozták be Pelle Istvánt és kitérő társait a város főemploma elé, ahol városunk kiváló vendégei himnusból leszálltak és a szent Bertalan főtemplomban szent misét hallgattak.

Szentmise után — szép kísérettel — Pelle István és társai tisztelgő látogatást tettek Gyöngyös város plébánosánál: Magnin Adorján esperesnél, aki végtelen kedvesen fogadta Pelléket. Vendégek tiszteletére társasabéd volt a Hungáriában, mely után — husvétvasárnapján, délután 3 órai kezdettel kiírt I. olimpiai tornabemutatóra — díszesen felvirágozott hintókon vitték ki világhírű tornászainkat a GyAK sporttelepére, ahol Barna Jenő, a GyAK elnöke köszöntötte az egyesület nagynevű vendégeit. Mintegy 3000 ember várta szívszorogva Pellét a világhírű hőst és nagynevű társait, hogy gyönyörködjenek nagyszerű tornabemutatóikban.

A tornabemutatón résztvettek: *Pelle István* kétszeres világbajnok, a BTC kitérő: *Antal Nándor, Skulányi József, Dr. Csernay Nándor és Bodor Miklós*, valamint a Gyöngyösi Atlétikai Klub ötös tornászcsapata: *Gáló, Tóth I., Tóth II., Dobos, Huba.*

A BTC tornászai remekül dolgoztak egy a korlátot, a nyújtót, a lovon, valamint a gyűrűhíntán. A műszabadszabályzatok is a legteljesebb elismerést váltották ki a mintegy 3000 lelkes nézőben, akik viharosan tapsolták kiválóságainkat. Legjobban *Antal* és *Skulányi* tetszettek Pelle után. Ha komolyan folytatják edzéseiket, úgy könnyen képviselhetik még külföldön a nemzet színeit nagy versenyekben is. Természetesen Pelle klasszisa kiemelkedett társai közül s bámulatos mutatványaival a legteljesebb elismerést s sok-sok „vastapsot” kapott. Gyakorlatának határozottan művészi értéke van. Mutatványai a legtökéletesebbek s nem hagyunk maguk után semmi kívánni valót. A csaknem artisztaszamba menő, de még mindig a legtökéletesebb amatőrtorna határán mozgó produkciókat Pelle a lehető legnagyobb könnyedséggel, méltóságteljes mozdulatokkal, határozottsággal, a legragyogóbb technikával, finomsággal s plaszticitással végzi. Testtartása a lehető legprecízebb, a legnehezebb gyakorlatait a legnagyobb figyelemzetséggel, könnyedséggel, mondhatni a legbiztosabb fölénytel abszolválja. Múltán nevezhetjük világbajnoknak őt s joggal büszke lehet rá az egész nemzet. A sok taps, melyet kapott, méltó egyének jutott! — Társai is nagyszerűt nyújtottak. Antal a közel jövő reménysége s talán Pelle és Péter után a legnagyobb magyar tornászunk. Skulányiban szintén nagy tehetség van s csak rajta mullik, hogy megfelelő szorgalommal hogy fogja tudni magát a legnagyobb tükölyre kiképezni. Bodor a gyűrűn nyújtott nagyszerűt, nagymestere a gyűrűnek. Dr. Csernay a nyújtón kiváló. A GyAK tornászai igyekeztek egygyakorlat bemutatásával bizonyítani, hogy a GyAK-nak jó tornászgárdája van s megfelelő tréner kezében hamarosan még többet és szebbet tudnának produkálni.

A hatalmas közönség a legteljesebb megelégedéssel távozott a tornabemutató színhelyéről, a gyönyörű n kiépített GyAK sporttelepről, attól az érzéstől áthatva, hogy Pellének még nagyobb elismeréssel és hálával adóznak kiváló képességeiért s azzal a reménnyel, hogy Pelle los-angelesi világbajnokságát az 1936. évi, Berlinben tartandó olimpiászon meg fogja tudni védeni. A sporttelep közönsége örömmámorban uszott! — Pelle — szereplésével — szép husvétii ajánlékkal lepte meg Gyöngyös város és vidéke lakosságát, s a kiváló tornászok ezt a napot kettős ünneppé avatták. A tornász bemutató után Pelle és társai kirándultak a Mátrába, ahol a Mátra legszebb helyeit megtekintették. —

Husvéthétfőjén Pellék II. tornabemutatójukat adták elő mintegy 1000 főnyi ünneplő közönség jelenlétében. Ez alkalommal Dr. Makrányi Gyula v. tanácsnok köszöntötte Gyöngyös város társadalma nevében. A siker ezen a napon ismét a legteljesebb volt. Pelle társai által bemutatott gyakorlatok — a hideg, szeles idő dacára — talán még jobban sikerültek, mint husvétvasárnapján.

Hétfőn este díszvacsora volt a vendégek tiszteletére, amikor is a város és a GyAK szép tiszteletdíjait Barna Jenő elnök beszéd kíséretében átnyújtotta Pellének és a BTC kitérőseinek.

Mindkét nap igazán nagyszerű, külsőségeiben is imponáns volt. A GyAK vezetősége mindent elkövetett, hogy kedvessé, kellemessé tegye ezt a két napot. A sporttelep, annak tribünje és a vasútállomás gyönyörű díszben, nemzeti színű zászlókkal feldíszítve fogadta nagynevű vendégeinket, de a város is szépen fel volt mindkét napon lobogóva Pelle tiszteletére. Öröm volt látni azt a lelkesedést, mellyel nagy nemzeti Hősünket fogadta a GyAK s Gyöngyös város társadalma. Pelle István és társai felejthetetlen két napot adtak nekünk s mi ezt a két napot soha sem fogjuk elfelejteni! Hálánkat, elismerésünket, tiszteletünket Pelle István már régen kiérdemelte, most pedig magával vitte bensőséges barátai, testvéri szeretetünket. Többet adni nem tudunk!

Egy üzenetet küldünk azonban lapunk hasábjain: Pelle István! Te rád tekint a magyar vidék, bizó reménységgel, forró szeretetével! Kitartani a berlini olimpiázig! Szerencsétlen Nemzetünknek nagy szüksége van Pelle Istvánokra! Mi kitartunk melletted s igérjük, hogy a magyar vidék nagy csapata fog berlini diadalutadra elkísérni. Előre! A GyAK-nak pedig gratulálunk!

## Jamboree hírek

A 951. sz. Bocskai cs. csapat Hajdú-böszörményben a gimnázium tornatermében modellrepülőgép bemutató ünnepélyt rendezett. A csapatnak külön repülőrajja alakult, mely az egész téli szezonban szorgalmasan dolgozott. Munkájuknak meg is lett az eredménye, az ünnepélyen 16 modellrepülőgép szelte a levegőt. A repülősport népszerűsítésére ügyesen összeállított műsor és filmszámok tették változóossá a bemutatót.

Az osztrák cserkészszövetség külügyi főtitkára Adolf Klarer vezetése alatt Husvétkor Gödöllőn járt az osztrák táborparancsnokág, ahol megsejmelte a nyári táborozás helyét. A wieni 15-ös számú cserkészcsapat 43 tagja Budapesten töltötte a husvétii ünnepeket. Az osztrák fiúk a hárshegyi cserkészparkban voltak szállásozva.

A husvétii sajtó behatóan foglalkozott az 1933-as esztendő egyik legnagyobb szabású eseményével, a Gödöllőn megtartandó Jamboreeal. A magyar társadalom és közelet kimagasló tagjai fejezték ki gondolataikat a Jamboreeről és annak várható sikeréről.

A Jamboree híradócsoport vezetőivel előkészítő táborozást tartott Gödöllőn a husvétii ünnepek alatt, melyen a M. Kir. Posta, a Rádió r. t. és a Siemens r. t. érdekeit megbízottai is résztvettek és az összes helyszínrázkokkal összefüggő elvi kérdéseket beszállták meg.

Benkóczi Dániel cserkésztestvér hargulatos kis könyvet adott ki a Jamboreera készülő cserkészek segélyezésére „Kérdések a cserkészéletből” címmel.

## M E G Y E I É S V Á R O S I H I R E K

### A városi közüzemek forgalma

A városi kezelésben lévő villamosmű összbevétele a múlt évben 293 609 P az összes kiadás — 263 419 P ebből a személyiek 48 447 P-ot ijesznek ki. Az évi áramdíj előírás 273 016 P. Év végén hátralékban maradt áramdíj 48 585 P.

A vízmű összes bevétele 251 555 P, összes kiadása 251 555 P. — A bevételben benne van a város hozzájárulása a közérdekű vízfogyasztásért és a költségvetési hiány fedezésére 47,129 pengővel. Itt a személyi kiadás 25 150 P. Az előírt évi vízdíj 207.090 pengő. Az evvégi kinnlevőség (még előbbi évekről is hátralékos vízdíjakkal együtt) 166 306 pengő.

A Mátravasút bevétele 12.202 pengő, kiadása 12 202 P. A bevételhez a városi háztartás 2.500 pengővel járult. Meneti gyekből az összbevétel 25,825 utas után 9 695 P volt.

A v. szeszfőzde bevétele 54.086 pengő, a kiadása 52 423 P. — A személyi kiadás 5 331 pengővel szerepel a kiadások közt. A termelt szeszmenyiség 211 923 hifok. Az eladási egységár 2 P 50 f.

### Kik pályáztak a végrehajtói állásra.

A városi adóhivatalnál megüresedett végrehajtói állásra a következő gyöngyösi pályáztak: Rozári Aladár, Marton Elemér, Csárdás László, Kovács Miklós, Bonta István, Herzog Ernő, Bardóczy István, Cserta Rezső és Oszvaid Miklós. Ezen felül még 3 vidékiről érkezett be pályázati kérvény. A választás napja még nincs kitűzve.

**A betegápolási pótadó.** A pénzügyminiszter a nyilvános betegápolási és gyermekgondozási pótadó kulcsát a folyó évre 16 százalékban állapította meg. Ezt az adót kivetik az ideiglenesen adómentes új házak után is.

### Hadirokkantak Vagyonőrző Vállalata

A Hadirokkantak Orsz. Nemzeti Szövetsége „Honsz” kezeiben alakult 1920-ban azzal a céllal, hogy az ország egész területén köz- és magánházak, gyár- és ipartelepek, üzletek, tárházak, kőraktárak, villák és kertek stb. őrzését vállalja kizárólag a hadirokkantak által. A vállalat működését a m. kir. államrendőrség 18080 -fk. I. 1920 sz. alatt engedélyezte.

A vállalat alkalmazottainak létszáma Budapesten ezidő szerint 62.

A szövetség helyi csoportja tervbevette, hogy városunkban is megszervezi a vagyonőrzést, a minden tekintetben kifogástalan hadirokkantakból — A havi őrzési díjak a mai viszonyok mellett is minimális megterhelést jelentenek a ház- és üzlettulajdonosoknak, és mégis — a saját vagyonbiztonságuk fokozásával — előmozdíthatják sok családos hadirokkant becsületes megélhetését.

Minden egyes ór rendőrségi igazolvánnyal van ellátva és így csakis büntetlen előéletű és erkölcsileg teljesen kifogástalan és

megbízható egyének teljesítenek szolgálatot — kipróbált ellenőrzési módszer mellett.

A közeli napokban megbízottaink megkezdik az ezirányú felvilágosító propagandát, hogy eszen altruisztikus vállalkozásunkat a nagyközönség szeretetébe ajánlva, megvalósíthassuk.

**Hadirokkantak  
Vagyonőrző Vállalata.**

## TANÜGY, NÉPNEVELÉS

### Pályázat a Testnevelési Főiskolára.

A szeptem erben kezdődő Testnevelési Főiskolába 20 férfi- és 20 nőhallgatót vesznek fel. A tanulmányi idő 4 év. Azok pályázhatnak, kiknek középiskolai érettségi bizonyítványuk, vagy elemi iskolai tanítói oklevelük van, nőtlének, illetve hajadonok és még 30. életévüket nem töltötték be. A felvételi folyamodványok a Főiskola igazgatóságához adandók be. — Az iskolának internátusa is van, teljes, vagy félösztöndíjas helyekkel.

**Iskolalátogatás.** Dr. Sághy Imre hevesvári vezető kir. tanfelügyelő, az elmúlt héten városunkban tartozkodott és meglátogatta az összes állami elemi iskolákat.

**A közp. áll. el. iskola tanítótestület** f. hó 23-an, vasnap délután 4 órakor szülői értekezletet tart.

## SPORT

### Padokat a turista utakra!

A hábo ú előtt a Mátrában a turista-utak mentén fapadok voltak elhelyezve, amelyek elpusztultak, de pótoiva nem lettek. Mashol mindenütt, ahol a turistaságot úzik, üdülőhelyekkel van ellátva az erdő. Így a Mecegek, a Búsk, stb. üdülőkkel várja az elfáradó kirándulókat. Mátrafüredtől Gyökere-sziget, de a Máriácskáig a sétányszerű uton sem lehet találni egyetlenegy padot sem, amelyekre pedig nagy szüksége van — különösen az időjárás céljából Mátrafüreden tartózkodó — idősebb, nehezebb járásu, gyengekedő nyaralóvendégeknek.

A deszkapadok helyett, melyet könnyebben elvisznek, más hegysekben kettéhasított vastag tölgyfából, — felgömbölyűre hagyva — készítik a padokat, fatörzsre helyezve. Ezek nemcsak praktikusak, hanem szépek s az erdőhöz stilszerűek is.

◆◆◆

**Villámturna.** A GyAK holnap négy csapat közt gyors lebonyolítású footballmeccset rendez. A GyAK I., II. és oldboy csapata, valamint a gimnázium csapata a hőmérkőzést tartanak egymás közt. Így tehát hat mérkőzés lesz 30 30 perces idővel. Az egész délutánt kitöltő labdarugó játékok d. u. 2 órakor kezdődnek.

## AJÁNlja LAPUNKAT BARÁTAINAK!

**Ingatlan eladás.** 3 szobás, alapincézett URI HAZ ELADÓ, 5000 pengővel is átvehető. Értekezni lehet a Fehértári apácák mellett, Tisza István ucca 24.

## Ujdonságok

**Jogászeszt.** Több számunkban megemlékeztünk az egri Mensa Academia javára rendezendő műsoros estéről. A rendezőség a meghívokat szétküldötte, ma este pedig a Hungaria szálló nagytermében élvezetes előadásban lesz részük azoknak, akik a jótékonytáradat a kellemes szórakozással kívánják összekötni. Az estély megnyitó beszédet Magnia Adorján esperes plebanos tartja. Dr. Urban Gusztav jogakademiai tanár tart előadást, a főiskolai ifjuság nevelésének eszményei címen. Dr. Bodnar Andorné saját szerzeményű novelláját, Bock Sándor pedig dala it Adja elo. A rendezés körül Dr. Hornyak Miklós buzdokolodik, ki szintén szerepelni fog Apor Elemér költeményeivel. A rendezőség gardaja mindent elkövetett, hogy az estély jól sikerüljön.

**Végre elfogták.** Jozsa Samu még 1931-ben ezer pengő körüli összeggel nem számolt el Fleismann Béla gyöngyösi bornagykereskedőnek. Az ország különböző hatóságai és bíróságai adtak ki ellene körözolevelet, mert amerre megfordult, mindenütt beleütöközt a büntető törvénykönybe. A gyöngyösi államrendőrség kapitánysága a nyilvántartás alapján Jozsa Samue it most végre elfogta es letartoztatta. Kihallgatása után atadjak az ügyeszsegnek.

**A gyanus látogató.** Kis Benedek Borbata gyöngyöstarjani lakos, aki mar többszörösen voltlopasert büntetve, április 20 an este tízenegy órakor a Petöfi Sándor ucca 32. számú hazanak nyitott kapuján beosont es a felreosó helyen elbújt. Tomits György zenetanár a legközelebbi rendőrhöz kíserte, ahol azzal védekezett, hogy egy férfi fenyegetései eöl ijedteben szaladt be az idegen hazba. E öeletét tekintve, védekezésnek nem sok hitelt adtak s addig, amíg tisztazzak a küönos látogatókat, őrizetben tartják.

**Érdekes találmány.** Gyufa nélkül, dorzsolesse l meggyújthato szívart és cigarettat találtak fel Amerikában a Pan-Ross laboratóriumban. — Oyan anyagot állítottak elo, mely a szívart vagy cigaretta végere preparálható es dorzsoles segélyével meggyújthato. Az új anyag nitrocellulózeböl, falisztlból, kalisalétromból áll s a kesz masszát vékony rétegben egy keskeny papirszalagra helyezik es az utóbbi a dohánygyarakban készülő szívarkak végere lesz erősitve.

**Terjessze lapunkat.**

## Városi hirdetések

3358/kl. 1933.

### Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a város képviselőtestülete III/44 kgy. számú véghatározatával, melyet a Lörvényhatóság is jóváhagyott, a volt gyöngyöspüspöki községi fölcek hasznabéretét az 1932—1933 gazdasági évre az évi bér 40 százalékkal csökkentette, avként, hogy bérmérséklésben kizárólag csak azon bérlok részesülnek, akik 1933 évi szeptember hó 30. ig. hasznabér fizetési kötele-

zettségeiknek legalább oly mértékben tettek eleget, hogy ezen időpontban nagyobb bérhátralékuk nincsen, mint amennyit a félévi hasznabér kitesz.

Ennélfogva felhívom a bérlokot, hogy amennyiben az engedélyezett bérmérséklésben részesülni kívánnak, saját érdekében a bérfizetési kötelezettségeiknek tegyenek eleget. Gyöngyös, 1933 márc. 31.

Dr. Makrányi  
polgármester h.

TERJESSZE LAPUNKAT!

## Magán hirdetések

### MAVART MENETREND Gyöngyös-Budapest között ápr. 10-től

6-25 ind. Gyöngyös, főtér	érk. 19-25
8-25 érck. Bpest Baross-tér ind.	17-25
3-35 érck. Bpest, Oktogon ind.	17-15

Vonaljegy Gyöngyös—Bpest 6 — P.  
Retour jegy (érv. 48 óráig) 10 — „

Csak hétköznap.

### KÖNYVEIT

u. m. imakönyveit, füzetes műveit, folyóiratait, tankönyveit stb. jó és olcsó munkáiról közismert

#### MÓCZER GYULA

könyvkötő (Kossuth Lajos-u. 11/2)  
28 éve fennálló, modernül berendezett könyvkötőműtermében—

### KÖTTESSE BE

A Kultur Nyomda mindenképpen vezet!

## Apolló Mozgó

Péntek, szombat, vasárnap, április 21—22—23-án

Nagy magyar világfilm

### ITÉL A BALATON

Dráma a balatonmelléki halászok életéből. Főszerepben

Csortos Gyula, Páger Antal, Elekes Ernő és  
Medgyessy Mária

Kedd—szerda, április 25—26-án

### QUICK

Egy kétarcú lovász szerepe 10 felv. másban.

Főszerepben:

Lilian Harvey

Hans Albers

Fox és Magyar Világhíradók.

## MEGHIVÁS

Az 1898: XXIII. tc. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó Gyöngyösi Iparosok és Gazdák Hitelszövetkezete, mint az O. R. H. tagja 1933. évi április hó 23-án d. u. 2 órakor, határozatképtelenség esetén 1933. évi április hó 30-án d. u. 2 órakor a Katholikus Legényegylet nagytermében

### rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívottnak.

Napirend:

1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. Zárószámok megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Marlog megállapítása.
4. Tiszta eredményről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 6 tagjának választása.
6. A felügyelőbizottság 1 tagjának választása.
7. Netalant indítványok.

Gyöngyös, 1933 március 31-én.

Az IGAZGATÓSÁG.

## HIRDETÉSEINKNEK

csak az  
Á R A

kicsi,

ERED-  
MÉNYE

nagy!

Tehát  
Ő n is

LAPUNKBAN HIRDESEN!

A „Mátravidéki Hirlap”  
mindenki lapja.

## ÜZLETHELYISÉG KIADÓ A PIACON

a Zöldfa-ut. a 1. számú  
—o— háznál. —o—

Érdeklődni lehet ugyanott a saroküzletben,  
o— lévő Weisz Sándor kereskedőnél. —o—

Üzletáthelyezés. Kovács Gyula fel-  
üzletét május 1-től Hanisz-tér 5. sz. alá  
(Rozáry házba) helyezi át. — Szives part-  
fogást kér KOVÁCS GYULA kelme festő.

HA EDDIG NEM VOLT MEGELÉGEZVE NYOMTATVÁNYAIVAL:  
TEGYEN PRÓBARENDELÉST LAPUNK NYOMDÁJÁBAN!

Nyomatott a Kultur-nyomdában, Gyöngyösön. Nyomdavezető: Sima Dávid